

研究生考试结束,政治答题卡不见了

考研失败,考生认为3家单位“视其命运为儿戏”,索赔3万元 农大、财院和省招办都说自己无任何过错

参加完2007年的硕士研究生考试,考生小冉(化名)突然接到通知,她政治试卷的答题卡不见了,她也因此未能通过考研。而小冉认为,她是按照监考老师要求,把试卷和答题卡装进信封内交到监考老师手中的,是老师贴的密封条。现在答题卡丢失,考点河南农业大学、所报考的学校河南财经学院以及河南省招生办都应该负有责任。昨天,这事在金水区法院开庭审理,可三家被告都说答题卡丢失是小冉自己的过错造成的,他们没有任何过错。

晚报记者 鲁燕 实习生 张治东

考试结束十余天后接到通知:答题卡丢了

小冉说,去年1月20日、21日两天,她在河南农业大学桃李园考点参加了硕士研究生考试,她报的是河南财经学院民法专业。“我记得很清楚,那天,政治考试结束哨声响起时,监考老师要求把试题、答题卡、答题卡连同草稿纸一起装入信封内,我就把这些装入了信封内,还特意作了检查,确认桌面上没有东西,就交给了讲台处的监考老师。”

“监考老师接过我的信封,看了看,让我在信封的封口上签上了自己的名字,然后老

师又用胶水封口,再用订书机订住了,我就离开了考场。”

“农业大学打电话说我答题卡丢失了,我都不敢相信,这咋可能呢?”去年2月2日,正在平顶山老家的小冉突然接到河南农业大学的电话,说她的政治试卷答题卡丢了。她匆忙赶到郑州,并与报考学校财经学院研究生处取得了联系。2月4日,河南农业大学考点的老师让她写了两份考试情况说明,此后就让她等结果。

“假如答题卡没丢的话,我肯定能考上”

考试分数出来了。小冉2007年考试成绩总分为315分,只有政治没有过线,成绩单显示她理论题的分数是24分,而客观题(答题卡部分)为0分。她这才知道,她的答题卡还是没有找到。小冉哭了,她说,她实际离教育部公布的分数线335分只差20分,“假如答题卡没丢的话,我是肯定能考到财经学院”。

她又往返于河南农业大学考点、河南财经学院研究生处以及省招办询问,“考点和招生单位说,他们是按照文件要求和有关程序进行的,不会有错的,省招办还是让等等再说”。

“我是不会忘记把答题卡装入信封的,犯这

省招生办:在这次考试中没有任何过失

昨天三家单位都是代理人出庭,并且三家都强调,这起案子是因硕士研究生入学考试引起的纠纷,法律关系应为行政管理法律关系,小冉提起民事诉讼是错误的。即他们间的纠纷不属于民事纠纷,应属于行政纠纷。

“小冉说,三被告视考生命运为儿戏,工作严重不负责,都不是事实。”省招办说,他们是严格按照教育部规定的程序组织考试的。经河南农业大学、财经学院证明,小冉没有按

么低级的错误……”小冉仔细“检讨”自己没有问题时,她突然想起考点老师和财经学院的老师让她写信封签名的情况说明时,“他们问我是否把签名用笔划掉,我说没有。”事后,她去农业大学和财经学院处看到了她的政治试卷信封,发现信封口签名“只能看到我名字的后一个字”。

“一定是他们的草率,工作严重不负责,使我的答题卡丢失。”和三家单位交涉无果,小冉将考点河南农业大学、所报考的学校河南财经学院以及河南省招生办告到法院,要求三家赔偿她2007年研究生考试报名费115元,以及3万元的精神抚慰金。

程序将答题卡装入试卷信封内,按照考场规则规定,考试终了时间一到,考生应立即停止答题,并将试题、答题卡、答题卡装入原试题袋内密封。经监考人员逐个检查验收后,方可离开考场,试题、答题卡、草稿纸不准带走,“这里就可以看出原告小冉有过错”。

省招办在发现没有小冉的答题卡后,及时通知各有关单位工作人员及时核查,履行了自己的职责,省招办在组织这次考试中没有任何过失,不应是被告。

考点:试卷从领取到交回都是按规定执行的 考生:老师没按规定“由考生自己密封试卷”

“农业大学受招生办的委托,组织这次考试,没有任何的过错。”农大的代理人说,在2007年1月20日的政治科目考试结束时,监考老师柴继欣特别提醒了考生在试卷、答题卡上写清楚姓名、准考证号等,并把相应的试卷和答题卡填完后,装入试卷袋中。

“试卷从领取到交回都是按规定执行的,原告没有任何证据证明其答题卡丢失,是因农业大学的故意或过失所致。”代理人说,既然没有任何证据就不构成对小冉的侵权,更不应该承担任何责任。

至于小冉说的“试卷信封口签名模糊”,农业大学解释说,监考老师涂胶水、贴封条,就不可能不模糊,因此断定谁动了她的答题卡是不对的。

代理人当庭向法院提交了当天小冉的监考老师柴继欣的证言,证明当天她和其他监考老师的监考考场无异常情况。

考生这样说“可是,当天我们的试卷都是由监考老师装订,并由老师替学生贴的封条,老师就没有按照规定‘由考生自己密封试卷’。”小冉坚持说,她是完全按照监考人员的要求,不存在也不可能把答题卡带出考场,“如果说我别有用心,我也没必要参加后面的考试了。”



报考院校:严格执行了试卷保管制度 考生:值班记录有明显伪造嫌疑

财经学院说,学校在此次招生考试中履行了自己的职责。代理人向法院提交了试卷保密和答卷保管室值班巡逻记录,“我们在收到2007年报考本院考生的答卷卷袋后,认真且谨慎地履行了自己的职责,成功地完成了对试卷的安全和保密工作,并对该工作做了详细的记录,对工作中发现的试卷袋内答题卡问题,又进行了仔细的查找,在确认没有后,做了详细的记录,及时通知了考生所在的考点,并报了省招生办备案。”

财经学院研究生处李夏慧在证言中说:“1月30日11时,我拆启试卷,没有发现小冉的答题卡,反复检查试卷袋,没有发现答题卡,我立即报告了当场的两位老师。她们也停止了工作,检查了整个保密室各个角落的废纸,随后向河南农业大学反映了此事。”

代理人说,在发现没有答题卡后,学校立即与考生的考点联系,并做了详细记录,报省招办备案,完整地履行了自己的职责。

考生这样说“值班记录有明显的伪造嫌疑。”小冉的代理人说,从财经学院提交的试卷保密和答卷保管室值班巡逻记录中可以发现,“1月5日、1月6日情况记载内容字迹相同,但签名不一致,并且都是1人值班,而按照规定应该是两人。1月30日、2月15日的情况记载内容字迹也是相同,3个签名也都是一个人的笔迹,而且1月30日的记录,李夏慧竟然把自己的名字签写错误,划掉后改成李俭。一个人值班却能冒充和伪造几个人的签名,这难道不是过错吗?”

线索提供 金研

首家开启24小时跟踪直播 蒙牛邀三亿网民担任“安检员”



亚洲最大的转盘式挤奶平台

在天高云淡的草原上,奶牛的一天如何度过?每一滴原奶要经过多少道工序才能成为成品出厂?牛奶的安全如何保障?企业又采取了怎样的措施,来防止牛奶受到新的有害物质的侵害?这些问题,想必每一个消费者都想到牛奶工厂去实地参观考察,通过自己的眼睛得到答案,而绝大部分消费者却因为时间和距离的阻隔无法实现。但是,从11月17日起,消费者在一天中的任何时间登录新浪、优酷视频、天线视频等大型网站,就可以进入一个24小时网络直播窗口,坐在家中对中国最大的乳制品企业蒙牛进行实时观察。据了解,新浪、优酷视频等大型网络媒体正在蒙牛的牧场、生产工厂、检测实验室等关键控制点安装摄像头,准备从17日开始,一天二十四小时不间断地将蒙牛生产流

程的视频资料传递到互联网上,让三亿网民成为蒙牛的网络“安检员”。据了解,这种24小时不间断、全方位透明的网络直播,在我国乳制品企业中还是第一家。

24小时播不停 开乳业先河

从万头牧场中奶牛的悠闲起居,到一百多道工序的全封闭无人操作,再到投资十二亿的国内最大乳制品研究院暨智能化工厂为牛奶安全进行全面检测……蒙牛的一举一动,都通过互联网真实全面地反映在全国消费者面前。蒙牛新闻发言人、集团副总裁赵远花表示,蒙牛有信心通过这十几天不间断的直播,让全国消费者通过摄像机镜头亲身感受到中国牛奶的安全和乳制品企业为消费者健康所做出的努力。而三亿网民的监督,则将成为三万蒙牛人进一步提升产品质量最好的推动力。2008年10月,美联社、路透社、日本共同社、法国国家电视台等上百名中外权威媒体深入考察了蒙牛的奶源、生产、成品检验等各环节,这也是婴幼儿奶粉事件发生以来,国际媒体第一次全面、透彻地感受中国乳制品安全生产的全过程。这些媒体通过对蒙牛的报道,向全世界传递了中国乳制品企业全力以赴、确保牛奶安全的努力,以及他们亲身感受到的中国牛奶的安全、营养与卓越品质,在国际社会引起了巨大反响。为了让广大消费者对蒙牛和中国乳

业骨干企业的安全生产有一个更清楚、更全面的了解,蒙牛决定率先开辟网络直播,邀请新浪、优酷视频、天线视频等网站派出采访队伍,按照消费者和媒体关注的关键点,在蒙牛的整个生产链上布设摄像头,让每一个消费者都能通过互联网监督蒙牛的生产过程。与此同时,蒙牛还会在全社会召集万名消费者作为蒙牛的“安检员”,去生产第一线实地参观验证。

3亿网络“安检员”更公开透明

24小时全直播,直播摄像机设置在整个生产链条的各个关键环节,这就让每一滴蒙牛牛奶“从奶头到嘴头”均处于公开透明的监督之下,正所谓“群众的眼睛是雪亮的”,在这种情况下,任何一点小问题都逃不脱三亿网民的“火眼金睛”。通过设在牛耳朵上的一个摄像头,奶牛每天的饮食起居均实时被传递到网上,奶牛的生活环境和养殖有任何问题、原奶的安全保障出现任何意外,均会被网民及时发现。而设在蒙牛高智能化车间里的摄像头,则记录着机器人是如何“辛苦劳作”,让每天2000吨原奶如何在无人无菌的情况下,被制成一盒盒蒙牛牛奶。业内专家指出,敢于在每一个环节上都进行24小时直播,说明了蒙牛人对自己产品的信心,也让广大消费者看到了敢于承担责任、一切从消费者利益出发的民族乳业精

神。“让我们从镜头中感受蒙牛的新精彩!为他们加油!为中国乳业加油!”面对即将到来的直播,一位网友在留言中这样期待。

全面承担责任 让消费者放心

两个多月以来,“责任”一直是蒙牛在席卷整个行业的风暴中最重要的行动准则:第一时间向全社会做出承担责任的承诺;第一时间回收问题产品;斥资一个亿引进全球顶级检测设备和配套设施;引入第三方权威机构实施独立检测……尤其值得关注的是,据《人民日报》等权威媒体报道,在国家质检总局等六部门《关于立即全面清理检查市场乳制品的紧急通知》下达之时,蒙牛不仅将通知中明确要求的奶粉和液体奶全部下架,而且还将9月14日以前生产的价值几十亿的乳制品、冰淇淋产品下架召回,这种将可能的健康威胁“清零”的诚信举措,立即赢得了广大消费者的信任。在相关部门的统计数据中,蒙牛作为中国最大的液体奶供应商之一,其日收奶量和市场销售量均遥遥领先,恢复速度迅速。几周前,来自蒙牛乳业集团旗下的蒙牛纯牛奶、高钙奶、酸酸乳等一大批深受香港市民喜爱的乳品全线“回归”商场货架,恢复了正常供应。蒙牛又成为了第一个在香港恢复上架销售的大陆品牌牛奶。

李珂